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Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
A P A R E D U M f Ì N E C A « • i i i i t i i n i i i 

Preţui abonamentului: 
Pe an an ¡60 Lei 
Pe junîătate de an 80 „ 
Pe un pătrar de an . . . . . . 40 „ 
Un număr 3 Lei. 
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inserţiuni 
se trimit administrafiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

Preţul inserţiunilor : 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3«ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200 
de cuvinte 180 Lei. de aci în sus 200 Lei 

PARTEA OFICIALĂ. 
Nr. 4317. E ex 1927. 

Cătră On. Oficii parohiale din eparhia 
ort. rom. a Caransebeşului. 

On. Oficii parohiale, pe cari le priveşte, 
primesc însărcinarea a stărui, ca arendaşii sesi
unilor parohiale reduse şi vacante să-şi achite 
arenda restantă cu sfârşitul anului economic 
1926/27 şi aceasta cu atât mai ales, căci la 
caz contrar se va încassa arenda restantă pe 
calea judecătoriei, cauzându-se arendaşilor spese 
mari, pe cari le pot evita, dacă plătesc în cu
rând datoria lor. 

Caransebeş, la 1 Noem vrie 1927. -

Episcopul Diecezan : 
Dr. losif Tr. Badescu. 

Nr. 4786 E ex 1927. 

Cătră On. Oficii parohiale din eparhia 
ort. rom. a Caransebeşului. 

On. Ministeriu al Domeniilor ni-a comunicat 
sub Nr. 21716 din 1926, .că „dacă schimbările 
de teren, care constitue dotaţiunile parohiale din 
eparhia Caransebeş, se fac conform legii agrare, 
terenul cedat de stat va dobândi aceeaş situa-
ţiune juridică, care a avut-o terenul primit de 
stat, fiind înscris în cartea lunduară respectivă, 
că terenul este proprietatea bisericii, obţinut prin 
schimb şi astfel nici un posesor nu va fi păgubit". 

In urma acestui comunicat al On. Ministeriu 
al Domeniilor dispunem, ca în comunele unde 

s'a făcut un astfel de schimb, On. Of. parohiale 
să depună stăruinţă, ca schimbul să şi fie indus 
în cartea funduară, atât în interesul uzufructua-
rului sesiunii, cât şi în interesul bisericii, căci 
altcum se pot naşte încurcături, cari au drept 
urmare răspunderea celora cari au întrelăsat, ca 
în cartea funduară să se precizeze situaţia ju
ridică a sesiunilor schimbate. , 

Caransebeş, la 1 Noemvrie 1927. 

Episcopul Diecezan: 
Dr. Iosif Tr. Badescu. 

Predicarea crâiElni bisericii... 
„O latură de importanţă principală a acti

vităţii pastorale, alături de predicarea cuvântului 
bisericii, e fără îndoială şi răspândirea cărţii 
creştine". Aşa propovâdueşte cu toată dreptatea 
„Apostolul" arhiepiscopiei din Bucureşti! 

Alături de predicarea cuvântului bisericii, 
ceeace adecă presupune şi se crede chiar a fî 
o realitate: împlinirea poruncii Aceluia care 
a învăţat popoarele cu cuvântul şi. cu fapta. 
Realitatea dovedeşte însă, că predicarea cuvântului 
bisericii, poate fi o poruncă a Legii, un deziderat 
al Bisericii dar prea puţin este realitate!... 

Mânaţi de un gând, adeseori poate de un 
calcul, mulţi tineri bat cu zor la porţile şcoalelor 
teologice; iar cei cari au intrat în şcoala care 
este pragul către o vocaţiune, încep a vedea 
şi a se convinge de însemnătatea acestei chemări. 
O chemare înaltă, dar şi plină de greutăţi şi cu 
răspundere mare. Tinerii candidaţi deşi se gân-
desc,..prea puţin la vremea când ei vor părăsi 
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băncile şcoalei, totuş mulţi — sau poate toţi — 
•se pătrund de sublimitatea chemării preoţeşti. 
Cu un interes vădit superior sunt descifrate 
cele mai subtile chestiuni dogmatice şi toate 
dumnezeeştile învăţături sunt adâncite, numai 
de dorinţa de a aduna mereu din hrana spiri
tuală. Aşa adună ei pentru vremea când nu 
mai au posibilitatea să cunoască uşor chestiunile 
abstracte, nici răgazul şi timpul de lipsă să 
acumuleze rezerve pentru mai târziu. Zi de zi, 
an de an, gonind dintr'ânsele întunerecul, su
fletele lor se poleiesc cu îmbrăcămintea lucie a 
luminii, care nu rugineşte „pe care moliile n'o 
mănâncă şi nici furii n'o fură": haina spiritului!... 
Când deci felul de a se purta şi mintea lor se 
potriveşte cu pilduitoarele învăţături creştine, 
atunci Ochiul ceresc află vas ales în cei pregătiţi 
să slujiască Domnului! 

Pregătiţi astfel, tinerii preoţi caii se duc în 
misiunea spre care îi întăreşte Duhul sfânt — 
purtând avânt în piepturile lor şi abnegaţie de 
sine — lupta lor le va părea mai uşoară. 
Avântul lor juvenil, datorit vârstei, se învăleşte 
armonios cu abnegaţia ce ţi-o filtrează în suflet 
divina putere a învăţăturii creştine. Dela un 
preot aşa pregătit va urma izbândă; cuvântul, 
arma lui de cucerire, va cuceri; şi nu îndeşert 
este pregătirea lui!... In păstorirea lui, spre care 
de sus este rânduit, un atare preot îşi păstrează 
mereu treaz avântul, îşi intensifică puterea de 
muncă şi cuvântul îşi ridică la auzul turmei sale 
cuvântătoare / 

îndeosebi cuvântul său dovedeşte într'ânsul 
pe adevăratul apostol; el trebue să sune pretu-
tindenea şi îndeosebi în biserică să fie întru 
învăţarea păstoriţilor săi. Capul nevăzut al 
Bisericii zice doar: mergând învăţaţi toate nea
murile... Şi ştiut este că orice învăţătură, oricât 
de importantă ar fi, dacă nu se propovădueşte 
spre a fi cunoscută lumii, îndeşert este celui 
ce o are: aceasta nu foloseşte nimănui! învă
ţătura bună %trebue răspândită, în graiu viu şi 
în scris; răspândită în rândurile credincioşilor 
când ei o cunosc prea puţin. Iar, mai ales în 
cuvântul grăit stă puterea - propovăduitorului! 
Căci, dacă nu auzim cuvântul Domnului, cum 
îl vom cunoaşte pe El ? 

Deaceea învăţătura creştină, în propovăduirea 
ei continuă între credincioşi află tărîmul trebuitor 

creşterii sale! Poporul trebue învăţat să cunoască 
bine mărturisirea în care moşi-strămoşii săi îşi 
arătau credinţa lor, să ştie cum au crezut şi 
cum s'au închinat, să cunoască faptele prin cari 
au fost bine plăcuţi lui Dumnezeu. In acelaş 
timp, prin deducţie ar putea cunoaşte nivelul 
de credinţă, la care suntem noi după atâtea 
veacuri dela întemeierea bisericii creştine pe 
pământ. Să cunoască „legea", credinţa, faptele 
legii, al cărora izvor lăuntric este şi alimentarea 
lui, cu cuvântul auzirei de Dumnezeu se 
lucrează; să înţeleagă frumuseţea cultului 
creştin-ortodox spre a se mândri în credinţa sa 
cea dreaptă; actelor liturgice să le pătrundă 
simbolica însemnătate şi astfel cu trupul şi cu 
sufletul său creştinul să ia parte activă la sluj
bele sfinte . . . 

Admiţând că tălmăcirea învăţurilor religioase 
este o încercare grea pentru predicator şi natura 
lor prea abstractă pentru popor, ni se aduce 
din plin mulţimea învăţăturilor de morală, pe 
atât de uşoare pe cât de s u b l i m e ! . . . Şi multe 
nespus de multe fire sunt în complexul învă
ţăturii noastre creştine, cari lucrate cu grijă una 
câte una, ar duce la lăţirea împărăţiei lui 
Dumnezeu pe pământ. 

Preoţii „vase alese", cari cu avântul che
mării înalte se sârguesc spre aceasta, au destule 
motive cari să-i determine a predica cuvântul 
bisericii. Scriptura sfântă, sfinţii Părinţi şi Tradiţia 
sfântă^ în sfârşit canoanele sinoadelor bisericeşti, 
iată o serie de autoritare glasuri cari proclamă 
obligativitatea predicii! Dar „în casă mare nu 
sunt numai vase de aur şi de argint, ci şi de 
lemn şi de lut".*) Se văd efectele triste în 
observarea unei zile de Duminecă sau .altă sfântă 
sărbătoare de pildă. Lumea multă în loc ca să 
cerceteze sfintele slujbe şi să se dedice rugă
ciunilor şi meditaţiilor religioase, mişună prin 
alte localuri ori pe străzi şi prin pieţe şi nu 
odată vezi oamenii lucrând la câmp Dumineca 
şi sărbătorile. O formală desagregare sufletească 
pretutindenea! Este aceasta dar epoca de aur a 
materialismului, care luând chipul Mammonei 
în forma banului răcneşte ca un leu şi stăpâ
neşte cu înfrigurare sate, oraşe — omenirea 
întreagă ?! 

*) II Tim. 2 Î 0 



Toate acestea sunt lucruri de natură să 
uşureze răspunderea preoţimei noastre. Toate 
însă trebue să fie motive cari să-i înzeciască 
puterile sale de muncă şi abnegaţie! Cuvântul 
său pornit din adâncă iubire de oameni să fie 
astăzi atrăgător şi sunător, mai sunător decât 
sdrăncănitul sinistru al banului. Adânc în inimi 
să răsbată strigătul său de îndreptare. Duhul 
vremii acesteia să nu-1 decepţioneze, ci mai 
mult să-i amintească jertfa Aceluia, care a mân
tuit lumea prin jertfa Sa pe cruce. 

. Preoţia este o chemare înaltă; cei chemaţi 
să propovăduiască cuvântul bisericii / 

Sesiunile parohiale în 
lumina adevărata 

In dieceza • ort. română a Caransebeşului, 
precum şi în întregul Bănat, cu prilejul publicării 
concurselor, la emolumente se pune ca venit 
positiv, sistemizat, câte o sesiune parohială, de 
regulă constatatoare din 32 jughere cadastrale. 
Preoţii dela munţi, privesc cu oarecare suspin 
şi durere sufletească situaţia-vezi-Doamne-mai 
fericită a preoţimei noastre din mândrul 'Bănat . 
Sunt foarte mulţi, cari ademeniţi de câmpia de 
aur, pe unde curge „miere şi lapte" a Bănatului 
nostru vin să reflecteze şt să se aşeze în 
parohiile aşa zise: bogate. Să examinăm nu mai 
departe, decât situaţia economică dela noi în 
cei cinci ani din urmă. 

Schimbarea bruscă, a temperaturei, în urma 
căreia, fie din pricina ploilor prea multe, fie din 
pricina secetei îndelungate, viaţa economică, a 
fost o loterie, unde ţăranul şi cu el preotul, a 
rămas mereu cu nădejdea, că va dobândi rodul 
cel mai înalt, pe când de fapt, analizându-le 
situaţia, nu odată i-am putut considera, între 
sinistraţi. 

Sesiunile parohiale, de regulă se dau în 
parte, din motivul, că preoţimei îi lipsesc uten-
siliile economice, braţele şi animalele de lucru. 
S'au găsit mulţi din rândurile intelectualilor, cari 
fericesc preoţimea, pentru larga şi bogata do-
taţie, cu care ar fi înzestrată. Ei zic; lângă cele 
32 jug. pământ, preoţimea primeşte şi un con
siderabil ajutor de stat. Noi zicem: dacă n'ar 

fi acest ajutor de stat, atunci, când apele mari 
acopăr şi nimicesc rodul sesiunilor — sau când-
focul secetei le pârjoleşte, — dela 1 Septemvrie, 
când începe anul economic — şi până la 31 
August următor, — din ce să-şi susţină prunefi 
la şcoală şi cu ce să-şi hrănească familia 
de-acâsă în lipsa acestui ajutor de stat? 

Adeseori ne roşeşte obrazul, auzind, pe 
delaturi, cârtelile răuvoitorilor, cari nu se izbesc 
de veniturile de sute de mii lunare, ale unor 
domni intelectuali de ai noştri, ci, fără cruţare, 
izbesc în viaţa preoţimei, care trebue să ajungă 1 

cel puţin la 20 de ani de serviciu, ca în bâza 
salarului fundamental şi acelor 4 gradaţii, să 
ajungă la un salar lunar, de cel mult 4500'lei. 
Disproporţia între venitele noastre şi ale altor5 

intelectuali, cari nu au pregătiri mai avansate ' 
decât ale noastre, bârfitorii nu o iau în considerare.* 

O examinare practică a rodurilor anuale 
din jumătatea porţiunei sau a sesiunei parohiale, 
ne' dă icoana clară a ne mai pomenitei bogăţii cu 
care suntem dăruiţi. Mai întâi trebue să cu
noaştem, că părtaşul la trăierat îşi scoate întâi 
sămânţa şi restul urmează să fie împărţit în 
două. După aceasta urmează achitarea numai 
din partea preotului ^- ' tuturor soiurilor de pă- : 
zitori, iar în timpul din urmă, s'au ridicat atât 
de îngrozitor dările, pe care iarăşi singur preotul 
le plăteşte, încât detrăgandu-se cheltuielile din 
venite,, fără de ajutorul de stat — atât de 1 

invidiat — drumul preotului este la bancă de , 
unde contrage împrumuturi oneroase, a căror 
percente, înainte de vreme, îi încărunţesc capul. 

Anii economici roditori sunt rari, iar ciclul 
de 5 ani pe care l-am luat de bază ne prezintă 
tristul spectacol că hambarele preotului sunt 
pururea goale; iar cambiile se înmulţesc îngro
zitor an cu an. Am avut, în trecut şi vorn 
avea şi în viitor, mari speranţe, legate de în-
ţălegerea superioară a sorţii noastre, de către 
Excelenţa Sa Dl Ministru al cultelor şi artelor 
Al. Lapedatu, autorul legii noui pentru unificarea 
şi organizarea bisericii noastre ort. rom. din 
patrie, ridicată prin lege la rangul de biserică 
dominantă în stat. Când am zis cuvântul „domi
nantă", nu ne-am cugetat la vr'o supremaţie a 
ortodoxismului faţă de celelalte culte, care trăesc 
în ţara noastră; gândul nostru era şi este, să vedem 



această biserică --- „Cenuşotca" de ieri, — 
ajunsă de fapt în situaţia pe care i-o creiase 
înţeleptul legiuitor: să nu vedem cultele mino
ritare şi pe mai departe favorizate de soarte, 
stăpânind averi colosale, pe când biata noastră 
Biserică să tânjească, pentrucă, lordului Rother-
meere şi consoţiilor, aşa li-ar plăcea! Rugăm 
pe Excelenţa Sa Dl Ministru Al. Lapedatu, ca, 
la compunerea şi aplicarea legii generale a cul
telor minoritare, amăsurat spiritului, care a pre
zidat la alcătuirea legii noastre bisericeşti, azi 
în vigoare, să pună pe picior de egalitate biserica 
ortodoxă, al cărei fiu mare este, cu situaţia privile
giată din trecut, a bisericilor minoritare. 

Aceasta n'are să se considere — nici direct 
nici indirect — de un atac contra nimănui, 
ci s'ar avea în vedere, ştergerea nedreptăţilor 
milenare, născute din robia fiilor credincioşi a-i 
bisericii noastre. 

Sesiunile parohiale, în chipul acesta pe 
viitor, nu vor mai fi apreciate exagerat şi nimeni 
nu va avea dreptul să se supere, dacă, pentru 
ex. şi sărmanul preot ort. rom. va avea leafă 
egală, cu preotul luteran-ras. De încheiere con
statăm, că sarcinile publice, cari după sesiunile 
parohiale se urcă pânăy la suma de 10.000 
(zecemii) lei anual — uneSri şi mai mult, — 
au darul, dacă ar fi cunoscute şi de preoţimea 
locurilor muntoase, de a^opr i pe loc, ferindu-se 
de pretinsul Canaan al Banatului nostru. 

Viaţa la ţară, cu toate particularităţile ei 
patriarhale, nu prezintă avantagiile materiale, 
ca să poată asigura naţiunei pătura superioară, 
destinată să o conducă în viitor. 

Cetitoriul va înţâlege, că atât în trecut, cât 
şi în viitor cei doi factori, preotul şi învăţătorul 
au dat contingentul cel mai mare al intelectua
lităţii noastre. Prin urmare, va înţălege şi aceea, 
că fără uşurarea vieţii materiale a preotului 
român, se vor împuţina acei bărbaţi, cari urmând 
pilda tatălui ]pr, să aibă însufleţirea, pentru 
desăvârşirea idealului naţional. „Caveant con-
sules, nequiddam Res publica, detrimenti căpiat". 

<£lexaadru gjSnateam al lui igasile 
protopresbiter. 
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P. C Sa Arhimandritul Dr. Vasile Stan 
a fost confirmat prin decret regal şi după pro
punerea făcută prin raport de către dl Ministru 
secretar de stat la departamentul cultelor şi 
artelor pe ziua de 1 Octomvrie 1927, în postul 
de vicar al arhiepiscopiei şi mitropoliei noastre 
de Alba-Iulia şi Sibiu. 

Absolvenţii cursului superior semi-
narial echivalaţi cu bacalaureaţii. Consiliul 
permanent de pe lângă ministerul instrucţiunii 
a hotărît, ca absolvenţii cursului superior semi-
narial, să fie echivalaţi — în vederea întrărei 
acestora în universitate — cu bacalaureaţii, în 
urma unui examen de diferenţă, care va consta 
din următoarele materii: elenă, franceză, latină, 
matematică şi fizico-chimice, după care vor da 
un examen integral, de bacalaureat. Diplomele 
cursului inferior seminarial vor fi echivalate cu 
gimnaziul. 

împlinind păr. protopop Dr. Geoi\ge 
Popovici al Logojului 40 de ani de laborioasă 
activitate în slujba bisericii, în 14 Noemvrie 
a. c. toate autorităţile dimpreună cu întreaga 
elită intelectuală din oraşul său au hotărît aran
jarea unei frumoase serbări jubilare. Preoţimei 
din eparhia noastră şi îndeosebi celei din tractul 
Logoj, care ar dori să cinstească prin participare 
pe veteranul şi vrednicul preot i-se pune la în
demână următorul program: 

Duminecă în 13 1. c. la orele 8 seara 
retragere cu torţe şi serenadă dată de corurile 
din Logoj în onoarea jubilantului. Vor vorbi, 
în numele comunei bisericeşti părintele Dr. Aurel 
Mihăescu, iar în numele'oraşului Logoj primarul 
Ioan Harambaşa. Luni în 14 1. c. la orele 10 
dimineaţa Doxologie celebrată în sobor în bi
serica din Logoj. 

La orele 11 recepţie la casa jubilantului. 
Orele 1 p. m. banchet la otelul „Dacia". 
Orele 5 p. m. vecernia şi concert bisericesc 

aranjat de corul lui Vidu. 
Cei cari doresc să participe la banchet se 

vor adresa până la 12 Noemvrie a. c. d-lui 
primnotar judeţian Dr. Cornel Lupea, iar cei 



cari doresc locuinţă, părintelui Mihuţi Jigoria 
din Logoj. 

Cei din Caransebeş fraţi mai mari şi mai 
mici în via Domnului mărturisim celui sărbătorit 
că nouă şi bisericii noastre ne-a fost cu adevărat 
spre laudă şi cinste! Pe Dumnezeu îl rugăm 
deci să-1 ţină încă mulţi ani ca să ne mai fie 
mult spre folos românilor ortodoxi tuturora! 

Sărbătorirea unui învăţat român la 
Madrid. D. profesor Dr. Danielopol, fiind învitat 
să ţină o serie de prelegeri Ia Madrid, a fost 
primit cu mult entuziasm de profesorii şi stu
denţii facultăţii de medicină din acel oraş. La 
un banchet, prezidat de primul ministru de 
Rivera, s'au făcut ovaţiuni pentru România şi 
d. profesor Danielopol şi s'a intonat imnul na
ţional român. D. profesor Reciseni, decanul 
facultăţii de medicină din Madrid, după un dis
curs foarte elogios pentru România, a toastat 
în sănătatea Regelui Mihai I. Discursul a fost 
ovaţionat de întreaga asistenţă. 

Păziţi poruncile bisericeşti. In vara 
anului trecut ploile multe provocaseră inundaţii 
mari peste toată ţara. Nici Bănatul nostru n'a 
fost cruţat de mânia lui Dumnezeu. Multe sate 
au fost inundate, avutul sătenilor nimicit, casele 
târîte de valuri. Aşa de pildă în Cruşovăţ, 
Mehadia ş. a. case întregi au fost spălate de pe 
faţa pământului — înecând chiar şi oameni. 

, Unii ziceau că mânia lui Dumnezeu s'a isbit 
asupra oamenilor,' alţii că dreptatea Lui s'a 
arătat aşa cum trebue faţă cu omul păcătos. 
Acelaş lucru. Şi iată, că n'a trecut nici un an, 
amintirea momentelor de groază este încă 
proaspătă şi iată că în ziua Sf-lui mucenic 
Dimitrie acest an lucrători muncesc cu zor la 
repararea unui pod în Mehadia. Să nu ne mirăm 
dar atunci că îndelungărăbdarea lui Dumnezeu 
are margini, când nemernicia omenească e mai 
presus de fire! 

De ce nu păziţi poruncile bisericeşti ?! 

Membrii în comitetul agrar din Bu
cureşti pe termen de 5 ani sunt numiţi prin 
decret regal d-nii: Nicolaescu I. C , Cipăianu G., 
Gane N. Alexandru, Alexandrescu Aristid, Ma-
gheru Titu, Miclescu Emil, Urlăţeanu Ştefan, 
Crăciunescu Cornel, Mandricevschi Ernst, Nedici 
G. şi Busuiocescu D. 

Un copac mâncător de carne. Nişte 
învăţaţi călători francezi, vânând prin pădurile 
Australiei au împuşcat o pasăre, care a picat 
între ramurile unui pom cu frunze late si mari. 
Căutând pasărea, vânătorii au găsit-o între în
doiturile strânse ale ^unei frunze şi care ţinea 
pasărea aşa de strâns, că n'a fost chip s'o 
smulgă din încleştarea foaiei. Unul din vânători 
a făcut el însuş o încercare, punând pumnul 
între 'îndoiturile frunzei. Simţind greutatea 
pumnului, frunza s'a sgârcit şi a început să 
strângă mâna vânătorului. El a simţit după asta 
o durere şi nişte pişcaturi în toate părţile. Pa
sărea împuşcată au lăsat-o în frunza sbârcită Ca 
să vadă ce se va întâmpla cu ea. A doua zi, 
i-au găsit numai oasele. Frunza îi mâncase ; 
toată carnea. 

In parlamentul din Belgrad, şeful par
tidului democraţilor independenţi, d. Pribicevici, 
a vorbit despre convenţia şcolară româno-
jugoslavă. Potrivit acestei convenţii, se va alege 
o comisiune şcolară care să' exercite controlul 
asupra şcoalelor româneşti din Banatul sârbesc. 
Acest comitet va avea dreptul să propună ministe
rului sârb numirea învăţătorilor, inspectorilor etc. 

Dacă ar fi mai multă bună credinţă şi mai 
puţin control la vecinii noştrii, ne-am bucura v 
mai mult. 

„Magii dela răsărit* este intitulată o bro
şură mai nouă a părintelui director de teologie 
Dr. Petru Barbu. Broşura aceasta de 16 pagini , 
cuprinde, după cum numele arată, steaua sau 
vicleiemul, care este purtat în ziua Naşterii 
Domnului din casă în casă de copilaşii dela sate.-

Marele pedagog este şi bun cunoscător al . 
frumoaselor obiceiuri ţărăneşti, deaceca magii 
săi sunt întocmai după cum îi ştie poporul de l a 
tara . . . Este constatat cu multă durere că 
minunatele obiceiuri dela Crăciun se schimbă, 
se răresc, ba pe alocuria dispar cu totul. Şi e 
păcat şi nespusă pagubă sufletească pierderea 
acestor obiceiuri! De aceea pierderea lor trebue 
prevenită şi cu multă grijă alimentată strădania 
celor cari se mai muncesc cu îngrijită lor 
culegere şi tipărire. Dr. Petru Barbu s'a dovedit 
şi prin această mică publicaţie a fi tot acela pe 
care îl ştiam: iubitor al datinilor şi moravurilor , . 
noastre străbune atât de frumoase şi austerei ' ' i 
Deaceea recomandăm tuturora cu căldură „Magii 
dela răsărit". 



CERCUL DE RECRUTARE CARANSEBEŞ. ANUNŢ. 
Nr. 16563. 

A V I Z ! 
Cercul de Recrutare Caransebeş aduce la cunoştinţa 

populaţiunei mobilizabile de pe raza sa, că viza livretelor 
şi recensământul meseriaşilor şi lucrătorilor specialişti, se 
face anul acesta cu începere de la 1 Noembrie .1927, 
până la 31 Ianuarie 1928. 

1) La viză se vor prezenta: 

a) Toţi oamenii începând cu Conting. 1902—1924 
inclusiv, iar pentru marină până la Conting. 1923. 

b) Toţi dispensaţii medicali din Conting. 1925— 
1902 cari sunt repartizaţi Corpurilor de trupă. 

c) Toţi acei cari nu sunt înscrişi până în prezent 
în contrólele armatei, cunoscând că ultimul termen de 
înscriere espira la 31 Ianuarie 1928, după care dată cei 
găsiţi în neregulă, vor fi urmăriţi şi încorporaţi, pentru 
a face 4 ani serviciul militar ca „Omişi frauduloşi". 
Toţi oamenii se vor prezenta la viză cu toate actele lor 
militare, în special cu Livretul de serviciul militar, iar 
lucrătorii specialişti şi specialiştii să posede şi livrete 
sau carnete de meseriaşi pentru a fi trecuţi pe tabelele 
de recesământ ale meseriaşilor. 

2) Nu se vor prezenta la viză: 

a) Oamenii din Conting. 1925 din toate armele şi 
cei din Conting. 1924 dela marină; 

b) Scutiţii şi reformaţii defrfmrv din Conting. 1925— 
1902. 

c) Toţi oamenii din Conting. 1924— 1902 inclusiv, 
concentraţi în cursul anului cu începere de la 1 Ianuarie 
1927 până la 15 Octomvrie 1927; 

b) Parlamentarii în timpul cât sesiunea este deschisă. 
Toţi Oamenii de pe raza cercului de Recrutare Caransebeş, 
pot lua informaţii precísela notariate, Şefii de Garnizoane 
şi Poliţii, ziua şi locul unde se face viza. 

Pentru populaţia oraşului Caransebeş, viza se vă 
face în zilele de 19—23/XII şi pentru Plasa Caransebeş 
dela l/XI—18/XII a. c. Plasa Teregova 30/XI—22/XII 
Plasa Bozovici 2/XI— 19/XI. 

Toţi acei care ^in diferite motive bine justificate, 
nu pot face viza la subcentrul respectiv comunei sale 
şi nici la un alt subcentru vecin, pot face viza la reşedinţa 
Cercului de Recrutare Caransebeş, în tot timpul până 
la data de 31 Ianuarie 1928. 

Comand. Cercului Recrut. Caransebeş 
Colonel, G u h a 

Şeful Bir. Mobilizării 
Lt.-Colónel, Cluciit. 

Subsemnatele institute prin aceasta aducem 
la cunoştinţa Onoraţilor Deponenţi, că în con
formitate cu Art. 22 şi 28 din Legea pentru 
Impozitul asupra veniturilor valorilor mobiliare, 
impozitul după depunerile spre fructificare se 
va reţinea din dobânzile de capitalizare şi se va 
vărsa de noi deadreptul la casieria Percepţiei. 

Caransebeş, la 24 Octomvrie 1927. 

PRIMA CASSĂ DE PĂSTRARE S. P. A. 
BANCA POPORALĂ S. P. A. 
PRIMA BANCĂ GRĂNICEREASCĂ S. P. A. 
BANCA GRANIŢEI S. A. 
„SEBEŞANA" CASSĂ DE PĂSTRARE S. P. A. 
BANCA BANATULUI S. A. 
BANCA CENTRALĂ ŞVĂBEASCĂ, FILIALĂ. 

Percepţia Circumscripţia No. III Caransebeş. 

No. 1894 din 4 Noemvrie 1927. 

A V I Z ! 
Cqnform ordinului Administraţiei financiare 

Lugoj No. 26886/1927 viza registrelor Comer
ciale s'a prelungit până la 31 Decemvrie 1927, 
dela această dată oricine va poseda registre ne
vizate va fi amendat. 

Caransebeş, la 3 Noemvrie 1927. 

Şef Perceptor, Pintilie, 
Ag. de urmărire, Popoviciu. 
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Faguri artiflcali ţ 

din ceară curată se află permanent în 

depozit şi se pot comanda la 

Fabrica eparhială de lumânări 
de ceară din Caransebeş 

I Comenzile se execută urgent. | 
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FRIDERIC GROCHOWtNAj 
C A R A N S E B E Ş , Str. EPISCOP ^ # A S U J 

(INSTITUTUL TEOLOGIC) I 
F u r n i z e a z ă , m o n t e a z ă ş i jp f ţ i a 
r e p a r a t u r i l e c e a s u r i l o r dela 1Ms"eitef. 

Mare depozit în 
Oroloage de tot felul, marfă de 
aur şi argint, optică şi cîiiMilţar. 
—- Magazie de instalarea telegrafelor şi 
telefoanelor de casă. — D e p o z i t de 
MAŞINI de CUSUT, B I C I C L E T A şi 
GRAMOFO ANE, precum şi aeoes^die 
acestora. — Reparaţiuni de tot felini se 

efectuează în mod promt şi sol^i-

FABRICA (ATELIER) RE LUMINI A EPARHIEI J 
mm* 

In fabrica (atelier) de lumini, înfiinţată de Consistoiiul 
nostru eparhial, se află de vânzare lumini de ceară 
curată, în diferite mărimi şi grosimi. Recomandam 
credincioşilor noştri, ca sâ-şi procure dela această fabrică 
luminele de ceară curată trebuincioase la diferitele acte 
religioase: cununii, prasnice, pomene, cazuri de moarte, 
parastase, după cum se şi cere aceasta de tradiţia şi 
o cultul bisericei noastre dreptmăritoare. o 

Luminele se pot procura direct sau dela şi prin epitropiile 

parohiale la jp IO A C U g r o s u l 

sau la „LIBRĂRIA DIECEZANĂ" cu grosul şi m 



Aducem la cunoştinţa On. public cetitor, că 

C A L E N D U L 
• • • • • • 

a. A A p e a n u l 1 9 2 8 
anul al XL-lea, a apărut şi se află 
de vânzare la L i b r ă r i a noastră 
Diecezană pentru preţul de 32 Lei. 
C a l e n d a r u l R o m â n u l u i este 
cel«mai vechi şi mai bine redactat 
calendar din părţile b ă n ă ţ e n e , 
care şi de astădată apare cu un 
bogat material literar, şematismul 
d i e c e z e i noastre , târgurile din 

B ă n a t şi A r d e a l etc. 
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Tipografia şi Librăria Diecezana din Caransebeş 




